
 
 
 
 
     Protokół  

                          z posiedzenia XLII Sesji Rady Gminy  

                                  z dnia  06 sierpnia 2010 roku 
 
Rozpoczęcie obrad sesji.  
 
W dniu 06 sierpnia 2010 roku  godz. 830  sala obrad Urzędu Gminy w Wielgomłynach 
zgodnie z zaproszeniem.  
 
Sesję zwołał:  
 
Przewodniczący Rady Gminy  - Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 
1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. Dz.U. z 2001 roku Nr 142 poz. 1591 z późn. zm.).  
 
Obradom przewodniczył:  
  
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś 
 
     Punkt 1.  

 

Otwarcie XLII Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad sesji.  
 
 
Przewodniczący  Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady XLII Sesji Rady Gminy i 
powitał przybyłych na sesje:  
- radnych; 
- sołtysów;  
- osoby zaproszone; Wójta Gminy, Sekretarza i Skarbnika Gminy.  
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad.  
W chwili otwarcia obrad sesji obecnych było  14 radnych ( nieobecny radny Skraboń), co 
stanowi  quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.  
Listy obecności radnych, zaproszonych gości i sołtysów z XLII Sesji Rady Gminy z dnia 06 
sierpnia 2010 roku stanowią załącznik do protokołu. 
 
Przewodniczący  Rady Gminy  przedstawił porządek obrad który zgodnie z zawiadomieniem 
przedstawiał się następująco:  
 
1. Otwarcie XLII Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku   
     obrad sesji. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad  XLI Sesji Rady Gminy.  
3. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej oraz  
   materiałów towarzyszących projektowi budŜetu Gminy Wielgomłyny.  
4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  przez Gminę Wielgomłyny poŜyczki bankowej  
    długoterminowej.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 rok.  
6. Podjecie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z  



    organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o  
    działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa  miejscowego w  
    dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.  
7. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze  
    socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Wielgomłyny.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania  Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi  
   środków   finansowych z budŜetu Gminy Wielgomłyny z przeznaczeniem  na  
   zainstalowanie  monitoringu w budynku Komisariatu Policji w Przedborzu.  
10. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
11. Interpelacje, zapytania i  wnioski radnych.  
12.  Zamknięcie obrad XLII   Sesji Rady Gminy.  
 
 Sekretarz Gminy BoŜena Nowak  w związku z chwilową nieobecnością Wójta Gminy 
przedłoŜyła wniosek Wójta  ( wniosek w załączeniu do protokołu) o poszerzenie porządku 
obrad o następując  punkt:  
„Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie Gminy Wielgomłyny”.  
 
Wniosek Wójta Gminy został przyjęty jednogłośnie 14 głosami „ za”.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę punktów porządku obrad w ten sposób, 
aby punkt 3 był punktem 4, a kolejne punkty przesunęły się o  jeden.  
 
Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco:  
 
1. Otwarcie XLII Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku   
     obrad sesji. 
2. Przyjęcie protokołu z obrad  XLI Sesji Rady Gminy.  
3. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania  Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi  
   środków   finansowych z budŜetu Gminy Wielgomłyny z przeznaczeniem  na  
   zainstalowanie  monitoringu w budynku Komisariatu Policji w Przedborzu.  
4. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej oraz  
   materiałów towarzyszących projektowi budŜetu Gminy Wielgomłyny.  
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  przez Gminę Wielgomłyny poŜyczki bankowej  
    długoterminowej.  
6.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 rok.  
7. Podjecie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z  
    organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o  
    działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa  miejscowego w  
    dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.  
8. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze  
    socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Wielgomłyny.  
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach. 
10.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu zapobiegania bezdomności zwierząt na 
terenie Gminy Wielgomłyny”.  
11. Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  
12. Interpelacje, zapytania i  wnioski radnych.  
13.  Zamknięcie obrad XLII   Sesji Rady Gminy.  
 



Przewodniczący RG  poddał pod głosowanie  powyŜszy porządek obrad sesji.  
 
Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14  obecnych 

radnych przyjęli  wyŜej przedstawiony porządek obrad.  
 
Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwałą Nr XVI/11/08Rady 
Gminy Wielgomłyny  z dnia 14 marca 2008 roku  opublikowany w Dz.Urz. Województwa 
Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 1346 poz. 1343) Przewodniczący Rady Gminy 
prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem obrad.  
 
     Punkt 2.  

 

 Przyjęcie protokołu z obrad  XLI Sesji Rady Gminy.  

 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu z obrad XLI Sesji 
Rady Gminy  z dnia  24 czerwca 2010 roku  
Radni nie zgłosili pisemnych, ani ustnych uwag do treści protokołu.  
Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z obrad XLI sesji.  
 
Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14  obecnych 

radnych przyjęli  protokół z obrad XLI sesji Rady Gminy  z dnia 24 czerwca 2010 roku.  

 

     Punkt 3.  

Podjęcie uchwały w sprawie przekazania  Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi   

środków   finansowych z budŜetu Gminy Wielgomłyny z przeznaczeniem  na    

zainstalowanie  monitoringu w budynku Komisariatu Policji w Przedborzu.  

 
Pani Skarbnik - Komenda Powiatowa policji zwróciła się z prośbą  do wszystkich gmin 
obsługiwanych przez Komisariat Policji Przedbórz o udział finansowy w wyposaŜeniu 
Komisariatu Przedbórz w monitoring. Gminy ościenne  udzieliły  takiego wsparcia. Zgodnie z 
pismem Komendy Powiatowej na monitoring chcemy przeznaczyć kwotę 5 tys. złotych.  
Sprawa współfinansowania  monitoringu była omawiana na wczorajszym posiedzeniu  dwóch 
komisji Rady Gminy i uzyskała pozytywną akceptację.  
 
Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego  Barbara 
Szymczyk przedstawiła  pozytywną opinię ( podjętą  jednogłośnie 14 głosów „za”)  do 
projektu uchwały wypracowaną wspólnie z komisja Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, 
BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w dniu 05 sierpnia 2010 roku. Opinia stanowi 
załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący RG poprosił o dyskusje nad  projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodniczący RG przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
Głosowanie:  

 



W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14  obecnych 

radnych przyjęli Uchwałę Nr XLII/34/2010 sprawie przekazania  Komendzie 

Wojewódzkiej Policji w Łodzi   środków   finansowych z budŜetu Gminy Wielgomłyny z 

przeznaczeniem  na    zainstalowanie  monitoringu w budynku Komisariatu Policji w 
Przedborzu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 4.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej oraz    

materiałów towarzyszących projektowi budŜetu Gminy Wielgomłyny.  

 
 W dniu 29 stycznia 2010 roku podjęta była Uchwała  Nr XXXV/1/2010 w  sprawie 
określenia procedury uchwalania budŜetu Gminy Wielgomłyny, rodzaju i szczegółowości 
materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budŜetu oraz procedury i rozpatrzenia 
sprawozdania z wykonania budŜetu za rok budŜetowy i szczegółowości materiałów 
towarzyszących sprawozdaniu, Uchwała ta  została uchylona przez Regionalna Izbę 
Obrachunkowa.  
  Znowelizowana uchwała  o finansach publicznych obliguje nas do podjęcia uchwały w 
sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej oraz materiałów towarzyszących 
projektowi  budŜetu  Gminy Wielgomłyny.  
Skarbnik Gminy omówiła treść  przedłoŜonego przez Wójta Gminy projektu uchwały  
wskazując na dwie zasadnicze zmiany,  mianowicie: termin uchwalenia budŜetu  został 
skrócony o dwa miesiące  - do końca stycznia roku budŜetowego, oraz informacja o stanie 
mienia   komunalnego będzie przedkładana  przy sprawozdaniu rocznym.  
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie podjęli 
dyskusji.  
 
 Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego  Barbara 
Szymczyk przedstawiła  pozytywną opinię ( podjętą  jednogłośnie 14 głosów „za”)  do 
projektu przedłoŜonej  uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej oraz    
materiałów towarzyszących projektowi budŜetu Gminy Wielgomłyny wypracowaną wspólnie 
z komisją Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w 
dniu 05 sierpnia 2010 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14  radnych przyjęli 

Uchwałę nr XLII/35/2010 sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej oraz    

materiałów towarzyszących projektowi budŜetu Gminy Wielgomłyny.  
 Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt. 5  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  przez Gminę Wielgomłyny poŜyczki bankowej     

długoterminowej.  

 
 Pani Skarbnik Zofia Stolecka  poinformowała: - Regionalna Izba Obrachunkowa  stwierdziła 
niewaŜność Uchwały Nr XLI/29/2010 z dnia 24 czerwca 2010 roku z powodu  naruszenia  



art. 89 ust. 1 pkt. 4  ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych. Objaśniła 
przyczyny  uchylenia uchwały.  
Projekt dzisiejszej uchwały szczegółowo określa  kwotę poŜyczki która wyniesie 687.299,00  
na wyprzedzające finansowanie  zadania inwestycyjnego pod nazwą :”Budowa mechaniczno-
biologicznej oczyszczalni ścieków komunalnych oraz budowa sieci kanalizacji sanitarnej 
wraz z przepompowniami ścieków w miejscowości Krzętów.”  
 
Przewodniczący poprosił o dyskusje nad uchwałą.  Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego  Barbara 
Szymczyk przedstawiła  pozytywną opinię ( podjętą  jednogłośnie 14 głosów „za”)  do 
projektu przedłoŜonej  uchwały sprawie zaciągnięcia  przez Gminę Wielgomłyny poŜyczki 
bankowej     długoterminowej wypracowaną wspólnie z komisją Rozwoju Społeczno-
Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w dniu 05 sierpnia 2010 roku. 
Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie: 

 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 14 głosami za w obecności 14  radnych przyjęli 

Uchwałę nr XLII/36/2010 sprawie zaciągnięcia  przez Gminę Wielgomłyny poŜyczki 

bankowej     długoterminowej.  
 Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 
Na sale obrad przybył radny Krzysztof Skraboń.  Stan radnych – 15-tu. 
 
     Punkt 6.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2010 rok.  

 
PoniewaŜ szczegółowo  były omawiane zmiany w budŜecie na wczorajszej komisji  radni 
uznali Ŝe znają zmiany i posiadają  równieŜ zmiany w otrzymanym  projekcie  uchwały  i nie 
ma potrzeby omawiania na dzisiejszej sesji.  
Głos zabrał Pan Wójt informując o sprawie która  równieŜ powinna być ujęta w projekcie 
zmian , a mianowicie  w dniu wczorajszym   po rozmowie z Wójtem Gminy Kobiele Wielkie 
padła propozycja   partnerskiej budowy drogi  z  Narodowego programu  Budowy Dróg na 
odcinku od Myśliwczowa przez Wolę KuŜniewska, Hutę do Kobiel Wielkich. Aby złoŜyć 
wniosek do NPBD naleŜy podjąć prace nad dokumentacją i  zarezerwować kwotę 30 tys na 
ten cel.  
Radni jednogłośnie ( 15 głosów „za”)  poparli wniosek Wójta w zakresie budowy  
powyŜszego  odcinka drogi i przeznaczenia w budŜecie  Gminy na ten cel w 2010 roku kwoty 
30 tysięcy zł.  
Pani Skarbnik wraz z Przewodniczącym Rady Gminy  objaśniła,  zmiany w poszczególnych 
załącznikach do uchwały.  
 
Przewodniczący poprosił o dyskusję nad zmianami w budŜecie. 
 
Radna Animucka zapytała, czy  w dalszych planach jest brana pod uwagę droga Karczów – 
Babczów przez Gminę Kobiele Wielkie.  



Odp. Wójta. – zadanie to sukcesywnie będzie realizowane  i naleŜy pierwsze załoŜenia tej 
inwestycji ująć w prowizorium na 2011 rok.  
Więcej głosów nie było. 
Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego  Barbara 
Szymczyk przedstawiła  pozytywną opinię ( podjętą  jednogłośnie 14 głosów „za”)  do 
projektu przedłoŜonej  uchwały sprawie zmian w budŜecie Gminy na 2010 rok wypracowaną 
wspólnie z komisją Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska  w dniu 05 sierpnia 2010 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący odczytał  projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie Gminy na 2010 rok i 
poddał go pod głosowanie.    
  
Głosowanie: 

 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15  radnych przyjęli 

Uchwałę nr XLII/37/2010 sprawie zmian w budŜecie  Gminy w 2010 roku. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 
     Punkt 7.  

 

 Podjecie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z  

 organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o  

 działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa  

miejscowego w  dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.  

 
  Zagadnienie powyŜsze omówiła Sekretarz Gminy BoŜena Nowak. Do 30 listopada 2010 
roku mamy obowiązek  opracowania programu organizacji poŜytku publicznego. 
Opracowanie programu  poprzedzone musi być konsultacjami z organizacjami  poŜytku.  
PrzedłoŜony dzisiaj projekt uchwały określa zasady konsultacji i tutaj  mówczyni 
szczegółowo omówiła treść  projektu uchwały. Po opracowaniu programu organizacji poŜytku 
publicznego Rada Gminy w budŜecie Gminy na 2011 rok  określi fundusz na  organizacje 
poŜytku publicznego. W roku bieŜącym podjęta była uchwała  odnośnie sportu 
kwalifikowanego i jest wykonywana przez Klub Sportowy  „Zapał” z Krzętowa. Na zadanie 
związane ze sportem   w budŜecie były zabezpieczone środki w wys. 10 tys., które klub 
sportowy na dzień dzisiejszy wykorzystał w połowie. 
 
Przewodniczący poprosił o dyskusję  nad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
 Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego  Barbara 
Szymczyk przedstawiła  pozytywną opinię ( podjętą  jednogłośnie 14 głosów „za”)  do 
projektu przedłoŜonej  uchwały sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z  
 organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o  
 działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa  miejscowego w  
dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji wypracowaną wspólnie z 
komisją Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w 
dniu 05 sierpnia 2010 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt  uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie: 



 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15  radnych przyjęli 

Uchwałę nr XLII/38/2010 sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z  

organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o  

działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa  miejscowego 

w  dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
      Punkt 8.  
 
 Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze  

 socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Wielgomłyny.  

 
Uchwała  przyjmująca regulamin  pomocy materialnej o charakterze socjalnym  była 
uchwalona  31 marca 2005 roku. W związku ze zmiana ustawy o systemie oświaty – dodano 
art. 90m  jesteśmy zmuszeni do opracowania  nowego regulaminu  udzielania pomocy 
materialnej. Prawo do rozpatrywania wniosku  ma Wójt, a uczniowie którzy maja trudną 
sytuację  materialna mogą ubiegać się o stypendium socjalne  w Gminnym Ośrodku Pomocy 
Społecznej.  
W 2009 roku otrzymaliśmy na stypendia kwotę  80.858 zł  i skorzystało 298 uczniów  przez 
okres trzech miesięcy. W 2010 roku  do otrzymanej kwoty juŜ musimy dołoŜyć 20 % 
własnych środków, aby wykorzystać przyznana nam kwotę na stypendia .  
Progi finansowe od których naleŜy się stypendium zostały zachowane w wysokości  przyjętej 
w  uchwale w 2005 roku.  
 
Przewodniczący poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego  Barbara 
Szymczyk przedstawiła  pozytywną opinię ( podjętą  jednogłośnie 14 głosów „za”)  do 
projektu przedłoŜonej  uchwały sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o 
charakterze  socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Wielgomłyny, 
wypracowaną wspólnie z komisją Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska  w dniu 05 sierpnia 2010 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.  
 

Głosowanie: 

 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15  radnych przyjęli 

Uchwałę nr XLII/39/2010 sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o 

charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Wielgomłyny.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt 9.  

 

 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Komunalnego w 
Wielgomłynach. 
 
Pani Sekretarz  Gminy objaśniła powód  uchwalenia  nowego Statutu Zakładu Komunalnego, 
który będzie obowiązywał od 1 stycznia 2011 roku.   Znowelizowana ustawa o finansach 



publicznych  w art. 14 mówi, Ŝe  Zakład Komunalny moŜe funkcjonować  jako samorządowy 
zakład budŜetowy, ale  nakłada ściśle określone zadanie ( § 4 projektu uchwały), które nie 
mogą wykraczać poza sferę uŜyteczności publicznej.  
Radni nie podjęli dyskusji nad statutem, jedynie zastanawiano się co będzie z usługami  
autobusem na rzecz osób prywatnych ( wesela, pogrzeby).  
 
Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego  Barbara 
Szymczyk przedstawiła  pozytywną opinię ( podjętą  jednogłośnie 14 głosów „za”)  do 
projektu przedłoŜonej  uchwały sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Komunalnego w 
Wielgomłynach wypracowaną wspólnie z komisją Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, 
BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w dniu 05 sierpnia 2010 roku. Opinia stanowi 
załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił projekt  uchwały w sprawie  uchwalenia Statutu 
Zakładu Komunalnego w Wielgomłynach i poddał go pod głosowanie.  
 
Głosowanie: 

 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15  radnych przyjęli 

Uchwałę nr XLII/40/2010 sprawie  uchwalenia Statutu Zakładu komunalnego w 

Wielgomłynach.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przerwa w obradach – 10 minut.  
 
Po przerwie  stan radnych na sali 15-tu.  
 
 
     Punkt 10.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Wielgomłyny”.  

 
  Zgodnie z ustawa o ochronie zwierząt zobowiązani jesteśmy do uchwalenia programu 
zapobiegania bezdomności zwierząt. Projekt uchwały został przedłoŜony Powiatowemu 
Lekarzowi Weterynarii, który zatwierdził  przedłoŜony projekt. Koszt realizacji programu 
ponosi gmina. Szczegóły programu omówione  przez Panią Sekretarz Gminy zawarte są w 
treści programu.  
 
Przewodniczący poprosił o dyskusje nad programem  zapobiegania bezdomności zwierząt.  
Radni nie podjęli dyskusji.  
 
Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Zdrowia, Ładu i Porządku Publicznego  Barbara 
Szymczyk przedstawiła  pozytywną opinię ( podjętą  jednogłośnie 14 głosów „za”)  do 
projektu przedłoŜonej  uchwały sprawie przyjęcia Programu zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Wielgomłyny wypracowaną wspólnie z komisją Rozwoju 
Społeczno-Gospodarczego, BudŜetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w dniu 05 sierpnia 
2010 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  
 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 



 
Głosowanie: 

 
W wyniku głosowania radni jednogłośnie 15 głosami za w obecności 15  radnych przyjęli 

Uchwałę nr XLII/41/2010 sprawie przyjęcia „Programu zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie  Gminy Wielgomłyny.  
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  
 
     Punkt. 11  

 

 Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 
Został podpisany akt notarialny  i zakupiono obiekt po byłej Gminnej Spółdzielni w 
Wielgomłynach za kwotę 147 tys. Na bazie tego majątku powstanie pomieszczenie  dla 
Gminnej Biblioteki Publicznej i przedszkola.  
W najbliŜszym czasie rozpoczną się prace na drodze Perzyny-Pratkowice i  obiekcie 
sportowym przy szkole.  
W połowie sierpnia zakończy się budowa drogi Krzętów – CieŜkowiczki.  
Na kończeniu są prace przy III budynku przeznaczonym pod potrzeby GOK- u  
Jest dokumentacja na drogę Zawodzie – Grabowie. Będą prowadzone rozmowy z  
deklarującymi pomoc p. Pawlików. 
Mamy projekt wodociągu dla Sokolej Góry.  
W najbliŜszych dniach rozpoczną się prace  przy elewacji budynku Gminnego ośrodka 
Zdrowia.  
Trwaja prace  przy połoŜeniu płyty pod reaktor  oczyszczalni ścieków w Krzętowie.  
 
Pan Wójt zaprosił wszystkich na doŜynki  gminne, które odbędą się  29 sierpnia 2010 roku.  
Starostami tegorocznych doŜynek będzie P. Izabela Delczyk z sołectwa Wola KuŜniewska i 
Mirosław Pacholczyk z sołectwa Kruszyna.   
 
W czasie dwóch tygodni w sołectwie Myśliwców odnotowano 6 poŜarów. Na posiedzeniu 
komisji w dniu wczorajszym  ustalono pomoc dla poszkodowanych w poŜarach w wysokości 
2 tys dla gospodarstwa prowadzącego hodowle zwierząt i 700 zł dla pozostałych gospodarstw.  
 
Zniszczony podczas tegorocznych  ulewnych deszczy most w Niedośpielinie został zgłoszony  
do MSWiA jako obiekt który uległ zniszczeniu przez klęskę powodzi. JeŜeli wniosek 
przejdzie będziemy mogli wybudować  od podstaw nowy most w tej miejscowości. 
 
Radny Grabowski  wyraził niezadowolenie  z  braku inwestycji na rzecz sołectwa Sokola 
Góra. Pan Wójt wymienił zadania, które wykonano: droga Sokola Góra – Kraszewice, 
wykonano nowe ujecie wodociągowe, wykonano dokumentacje techniczna na sieć 
wodociągową , jest projekt na drogę  Sokola Góra – Kawęczyn  z  przyrzeczeniem realizacji 
w roku przyszłym.  

Punkt. 12  

 

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.  

 
W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy  zapoznał radnych z  postanowieniem  
Naczelnego Sądu Administracyjnego i Sądu Okręgowego w Bełchatowie w sprawie   
wniesionej w 2007 roku  skargi  na uchwałę Nr XXVII/78/06  w przedmiocie  sprzedaŜy 



nieruchomości gruntowej w miejscowości Karczów. Postanowienia w/w sądów są ostateczne 
i  pozytywne  dla  Rady Gminy  jako organu  uchwalającego zaskarŜoną uchwałę.  
 
Radna Poradzisz  podziękowała za  budowę drogi  na Zastawie w Niedośpielinie. Zapytała o 
termin rozpoczęcia prac przy chodniku.  
Odp. Wójta – w dzisiejszych zmianach w budŜecie  wprowadzono kwotę 50 tys. na chodnik w 
Niedośpielinie. Rozpoczęliśmy  procedurę przetargowa na wykonawcę. Na dzień dzisiejszy 
Starostwo  dostarczyło tylko krawęŜniki brakuje jeszcze kostki i obrzeŜy.  Na takich samych 
zasadach będzie wykonany chodnik w  Trzebcach.  
 
Sołtys Zagórowicz  - na Popielarni nie świeci się światło.  Odp. Został zawiadomiony 
elektryk, który na okres urlopu konserwatora  w zastępstwie będzie  usuwał awarie.  
 
Sołtys  Jaguscik – od sklepu w stronę posesji Hasika w Trzebcach  zapadł się chodnik.  
Odp. Wójta – Intensywne opady spowodowały szkody nie tylko w drogach, ale równieŜ w  
świeŜo połoŜonych chodnikach. Chodnik zostanie poprawiony.  
 
Sołtys Partyka w imieniu  mieszkańców sołectwa Perzyny podziękował za budowę drogi 
informując  ze równieŜ w Perzynach  zniszczony został chodnik. 
 
Sołtys Przybyła – bardzo zły stan  drogi przez las w kierunku Krzętowa. Są obrzeŜa i 
planowana była kostka  wokół  budynku byłej szkoły. Potrzeba wyasfaltowania zjazdu  w 
stronę ustawionych koszy na śmieci.  Odp. Wójta -  droga zostanie poprawiona tłuczniem.   
 
Sołtys Święcik zasygnalizowała  problem   zlecania przez Powiatową Weterynarię 
powiadamiania przez sołtysów rolników o uwolnieniu stada trzody  od choroby Aujeszkyego.  
Lista rolników to 20 – 30 gospodarstw.  Nie podjęto ustaleń w tym temacie – Urząd Gminy 
będzie rozmawiał z weterynarią, aby decyzje o uwolnieniu stada od choroby przesyłali pocztą 
do rolników 
Radny Skrabań -  poniewaŜ część sołtysów  nie widzi problemu  w zlecanych przez 
weterynarię zawiadomieniach,  apelował do pozostałych o pomoc wskazując na moŜliwości 
restrykcyjne tych słuŜb w przypadkach  niedociągnięcia ze strony rolników , zgodności  
unijnych programów  jako przykład podał produkcje pasz w gospodarstwie. 
 
     Punkt 13.  

 

Zamknięcie obrad XLII Sesji Rady Gminy.  
 
Przewodniczący  zapraszając  radnych i sołtysów wraz z rodzinami na doŜynki w dniu 29 
sierpnia 2010 roku  zamknął obrady XLII sesji Rady Gminy.  
 
 
Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy  
 
 
Anna Jędrzejczyk               Stanisław Łoś 
 
 
 


